
Εσωτερικοί Κανονισμοί που διέπουν τη Διαδικασία Σύγκλυσης και 
Λειτουργίας  της Γενικής Συνέλευσης (Παγκύπριου Συνεδρίου) και της 
Εκλογικής Συνέλευσης της Οργάνωσης Νέων Επιστημόνων ΔΗΣΥ (ΟΝΕ)

(Άρθρο 12 του Καταστατικού της ΟΝΕ)

1. Ημερομηνίες και Ώρες 

Την ημερομηνία και την ώρα της Γενικής Συνέλευσης  
(Παγκύπριου Συνεδρίου) καθώς και την ώρα έναρξης και λήξης 
της ψηφοφορίας στην Εκλογική Συνέλευση (άρθρο 12.7) θα 
καθορίζει, σε ένθετο χρόνο,  το Διοικητικό Συμβούλιο.

2. Υποβολή Υποψηφιοτήτων

ΟΙ υποψηφιότητες για τις θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, 
του Πολιτικού γραφείου και των Επαρχιακών Γραμματειών της 
Οργάνωσης υποβάλλονται τουλάχιστον μια εβδομάδα πριν την 
ημερομηνία σύγκλυσης της Εκλογικής Συνέλευσης στον 
Γραμματέα της Οργάνωσης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφαση του καθορίζει την 
ημερομηνία και ώρα λήξης της υποβολής των υποψηφιοτήτων.

3. Εκλογικά Κέντρα

(α) Σε κάθε επαρχία θα λειτουργεί ένα τουλάχιστον εκλογικό 
κέντρο. Το εκλογικό κέντρο της Κερύνειας θα λειτουργεί στη 
Λευκωσία. 

(β) Τα εκλογικά κέντρα καθώς και ο αριθμός των καλπών 
καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Οργάνωσης 
τουλάχιστον δύο εβδομάδες πριν την διεξαγωγή της Εκλογικής 
Συνέλευσης.

4. Εφορευτική Επιτροπή 

(α) Σε κάθε επαρχία η απερχόμενη Επαρχιακή Γραμματεία ΟΝΕ 
ΔΗΣΥ ορίζεται ως Εφορευτική Επιτροπή. Ο Επαρχιακός 
Γραμματέας ΟΝΕ ΔΗΣΥ έχει την ευθύνη της διεξαγωγής των 
εκλογών στην Επαρχία του και εκτελεί χρέη Προεδρεύοντος 
εκλογικού κέντρου εκτός αν είναι υποψήφιος ή κωλύεται ή 
αδυνατεί να εκπληρώσει της υποχρεώσεις του,  τα καθήκοντα 
του οποίου αναλαμβάνει ο ιεραρχικά αμέσως επόμενος και ούτω 
καθεξής. 

Νοείται ότι, σε περίπτωση που μέλος της Επαρχιακής 
Γραμματείας κωλύεται ως προς τη συμμετοχή του στην 



Εφορευτική Επιτροπή, ο Προεδρεύων μπορεί να διορίσει 
οποιοδήποτε άλλο μέλος της Επαρχίας του.

(β) Μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δε μπορεί να είναι 
υποψήφιοι για οποιοδήποτε θέση την οποία διεξάγετε εκλογή.

(γ) Τα μέλη της Εφορευτικής κάθε Εκλογικού Κέντρου 
κοινοποιούνται  στο Διοικητικού Συμβούλιο της ΟΝΕ τουλάχιστον 
επτά μέρες πριν τη διεξαγωγή της εκλογικής διαδικασίας.

(δ) Καθήκοντα, Εξουσίες και Υποχρεώσεις Προεδρεύοντος
Οι εξουσίες και τα καθήκοντα του Προεδρεύοντα συνεπάγονται 
γι΄ αυτόν αντίστοιχες υποχρεώσεις , που απαιτούν γνώση και 
περίσκεψη. Ο Προεδρεύων είναι ο υπεύθυνος του Εκλογικού 
Κέντρου και υπό την ιδιότητα του αυτή έχει την εποπτεία και την 
ευθύνη για την εκτέλεση όλων των αναγκαίων διευθετήσεων και 
διαδικασιών, για την ομαλή διεξαγωγή της ψηφοφορίας. Είναι 
καθήκον του Προεδρεύοντος να τηρεί την τάξη και ομαλότητα 
μέσα στο εκλογικό του κέντρο και στο γύρω του χώρο. Μεταξύ 
των άλλων καθηκόντων του, παρέχεται σε αυτόν η εξουσία να 
ζητήσει την απομάκρυνση οποιουδήποτε προσώπου που προκαλεί 
οχληρία και αναταραχή στο Εκλογικό του Κέντρο. Ο Προεδρεύον 
οφείλει να ασκεί τις εξουσίες του για τήρηση της τάξης και 
διασφάλισης ήπιου κλίματος με υπευθυνότητα και σοβαρότητα. Ο 
Προεδρεύων μπορεί να μεταβιβάσει σε οποιοδήποτε από τα μέλη 
της Εφορευτικής Επιτροπής του Εκλογικού Κέντρου οποιαδήποτε 
από τις δικές του αρμοδιότητες και εξουσίες. 

(ε) Καθήκοντα , εξουσίες και υποχρεώσεις μελών της 
Εφορευτικής Επιτροπής Εκλογικού Κέντρου
Τα καθήκοντα των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής Εκλογικού 
Κέντρου συνίσταται στο να βοηθούν το Προεδρεύοντα κατά τη 
διεξαγωγή της ψηφοφορίας και να πειθαρχούν στις αποφάσεις 
και οδηγίες του. Οι εξουσίες τους είναι εκείνες που τους 
αναθέτει ο Προεδρεύων. Οι ευθύνες τους σε ότι αφορά την 



εκτέλεση των καθηκόντων τους, είναι αντίστοιχες προς τις 
ευθύνες του Προεδρεύοντος.

5. Αντιπροσώπευση υποψηφίων στο Εκλογικό Κέντρο
1. Οι υποψήφιοι μπορούν να παρευρίσκονται στο Εκλογικό 
Κέντρο αυτοπροσώπως ή να διορίζουν αντιπρόσωπο τους , ο 
οποίος θα είναι παρών κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας. 

Για λόγους πρακτικής αντιπροσώπους μπορούν να έχουν μόνο οι 
υποψήφιοι για τις θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Οργάνωσης.

2. Ο αντιπρόσωπος υποψηφίου πρέπει αν είναι εφοδιασμένος με 
γραπτό διορισμό , δεόντως υπογεγραμμένο από τον υποψήφιο , 
για να μπορεί να εισέρχεται και να παραμένει στο Εκλογικό 
Κέντρο. Αν αντιπρόσωπος υποψηφίου επιθυμεί να αποσυρθεί από 
το Εκλογικό Κέντρο κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, θα μπορεί 
να πράξει  τούτο μόνο κατόπιν αδείας του Προεδρεύοντος. Θα 
πρέπει, όμως, να ληφθεί φροντίδα από τον Προεδρεύοντα έτσι 
ώστε  μόνο ο ίδιος αντιπρόσωπος να επιστρέψει στο Εκλογικό 
Κέντρο. Αν τούτο είναι αδύνατο θα μπορεί να αντικατασταθεί από 
άλλο αντιπρόσωπο , δεόντως εξουσιοδοτημένο.

Τα ονόματα των αντιπροσώπων των υποψηφίων θα πρέπει να 
κοινοποιούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Οργάνωσης το 
αργότερο δύο μέρες πριν τη διεξαγωγή της Εκλογικής 
Συνέλευσης. 

Επίσης θα πρέπει να επιδειχθεί η δέουσα προσοχή από την 
Εφορευτική Επιτροπή έτσι ώστε οι αντιπρόσωποι των υποψηφίων 
να μην αποστέλλουν ή μεταφέρουν σημειώσεις έξω από το 
εκλογικό κέντρο ή να επεμβαίνουν καθ΄ οιονδήποτε τρόπο στη 
διαδικασία της ψηφοφορίας. 



6. Ψηφοφορία
Όλα τα μέλη με δικαίωμα ψήφου μπορούν να ασκήσουν το το 
εκλογικό δικαίωμα στο εκλογικό κέντρο όποιας επαρχίας επιθυμούν. 

7. Εκλογικός Κατάλογος Εκλογικού Κέντρου
Ο εκλογικός κατάλογος θα είναι ενιαίος για όλα τα εκλογικά κέντρα.  Ο 
κατάλογος των μελών της Εκλογικής Συνέλευσης της Οργάνωσης, που 
δίδεται στον Προεδρεύοντα συγκεκριμένου εκλογικού Κέντρου θα 
πρέπει να είναι σφραγισμένο και υπογραμμένο από τον Γενικό 
Γραμματέα της Οργάνωσης και να περιέχει τα ονόματα των μελών της 
Παγκύπριας Εκλογικής Συνέλευσης της Οργάνωσης που δικαιούνται να 
ψηφίσουν. Ο εκλογικός κατάλογος καταρτίζεται κατά αλφαβητική 
σειρά. Οι υποψήφιοι έχουν δικαίωμα να λάβουν τον εκλογικό κατάλογο 
εντός 48 ωρών μετά τη λήξη της υποβολής υποψηφιοτήτων. 

Ο εκλογικός κατάλογος αναρτάται και σε cloud system με δικαίωμα 
πρόσβασης μόνο στους προεδρεύοντες των εκλογικών κέντρων και με 
όλες τις ασφαλιστικές δικλίδες που θα αποτρέπουν καλπονοθεία.  

8. Αναγνώριση ταυτότητας του ψηφοφόρου και διαδικασία 
ψηφοφορίας

Για την διαπίστωση της ταυτότητας των μελών (εκλογέων) της 
Παγκύπριας Εκλογικής Συνέλευσης απαιτείται να επιδεικνύεται μεγάλη 
προσοχή. Όταν ο εκλογέας εισέλθει στο εκλογικό κέντρο, θα 
προχωρήσει προς το στέλεχος του εκλογικού Κέντρου ( το οποίο είναι 
μέλος της εφορευτικής επιτροπής) που είναι υπεύθυνο για τον εκλογικό 
κατάλογο. Το στέλεχος αυτό θα ζητήσει από τον εκλογέα να αποδείξει 
την ταυτότητα του. Το μόνο μέσο για αναγνώριση της ταυτότητας του 
εκλογέα είναι το δελτίο πολιτικής ταυτότητας ή η άδεια οδηγού ή το 
εκλογικό βιβλιάριο ή το διαβατήριο του. Για την ψηφοφορία σημαντικά 
είναι το ονοματεπώνυμο και ταυτότητα ή το ονοματεπώνυμο και η 
ημερομηνία γεννήσεως.



Αφού εξακριβωθεί ότι το όνομα του εκλογέα περιλαμβάνεται πράγματι 
στον εκλογικό κατάλογο το στέλεχος του εκλογικού κέντρου θα 
αναφέρει το πλήρες όνομα του εκλογέα , όπως είναι γραμμένο στον 
εκλογικό κατάλογο. Με τον τρόπο αυτό όλοι οι παρόντες θα γνωρίζουν 
ότι το πρόσωπο που εισήλθε στο εκλογικό κέντρο, είναι ο 
κατονομασθής εκλογέας, αποτάθηκε και πρόκειται να πάρει 
ψηφοδέλτιο για να ψηφίσει. Το στέλεχος εκλογικού κέντρου, υπεύθυνο 
για τον εκλογικό κατάλογο, θα διαγράψει το όνομα του εκλογέα από 
τον εκλογικό κατάλογο αφού προηγουμένως τον καλέσει να υπογράψει 
τον σχετικό κατάλογο. Την ίδια ώρα, άλλο στέλεχος του εκλογικού 
κέντρου θα διαγράφει τον εκλογέα από τον ηλεκτρονικό κατάλογο από 
το cloud system για ενημέρωση όλων των εκλογικών κέντρων και προς 
αποφυγή διπλής ψήφου από τον ίδιο εκλογέα. 

Πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στο θέμα της διαγραφής από τον 
εκλογικό κατάλογο του ονόματος κάθε εκλογέα που ασκεί το εκλογικό 
του δικαίωμα, έτσι ώστε να αποφευχθεί το ενδεχόμενο να διαγραφεί 
κάποιος που δεν έχει ψηφίσει ή το αντίστροφο.
Αφού γίνει η αναγνώριση της ταυτότητας του εκλογέα ο Προεδρεύων ή 
το Στέλεχος του Εκλογικού Κέντρου (το οποίο είναι μέλος της 
Εφορευτικής Επιτροπής) ο οποίος είναι υπεύθυνος για τα ψηφοδέλτια 
θα δώσει στον εκλογέα ψηφοδέλτια, κατάλληλα σφραγισμένα.

Ο εκλογέας, αφού πάρει τα κατάλληλα σφραγισμένα ψηφοδέλτια του, 
θα προχωρήσει αμέσως σε έναν από τους θαλάμους ψηφοφορίας που 
βρίσκονται στο Εκλογικό Κέντρο και εκεί, μόνος του, θα ψηφίσει 
μυστικά από τους υποψήφιους της εκλογής του.

Οι οδηγίες η σημείωση της ψήφου όπως αναγράφονται στα ψηφοδέλτια 
θα πρέπει να τηρηθούν πιστά από τον εκλογέα. Το κατά πόσο ένα 
ψηφοδέλτιο έχει σημειωθεί έγκυρα ή όχι δεν αφορά τον Προεδρεύοντα 
εκτός στης περιπτώσεις που θα ζητηθεί να προμηθεύσει τον εκλογέα με 



δεύτερο ψηφοδέλτιο, σε αντικατάσταση του ψηφοδελτίου που τυχόν 
αχρηστεύτηκε από αμέλεια ή απροσεξία.

Ο εκλογέας αφού ψηφίσει τον υποψήφιο ή υποψήφιους της προτίμησης 
του, θα διπλώσει τα ψηφοδέλτια ώστε να μην φαίνεται το σημείο που 
ψήφισε, θα εξέλθει από το θάλαμο ψηφοφορίας και θα προχωρήσει 
μόνος του προς τις κάλπες, εκεί θα επιδείξει το εξωτερικό μέρος των 
ψηφοδελτίων στον προεδρεύοντα ή στο στέλεχος του εκλογικού 
κέντρου ( το οποίο είναι μέλος της εφορευτικής επιτροπής) που 
επιτηρεί την κάλπη και στην συνέχεια θα ρίξει τα ψηφοδέλτια μέσα στις 
αντίστοιχες κάλπες και θα εγκαταλείψει ήσυχα το εκλογικό κέντρο. 

Ο προεδρεύον ή ο επιτηρητής της κάλπης πρέπει να βεβαιωθεί ότι τα 
ψηφοδέλτια είναι σφραγισμένα στο εξωτερικό τους μέρος, πριν ο 
εκλογέας τα ρίξει μέσα στις αντίστοιχες κάλπες. 

Ο προεδρεύον ή οποιονδήποτε άλλο πρόσωπο που έχει εξουσιοδοτηθεί 
από αυτόν, οφείλει να εξηγήσει τον τρόπο ψηφοφορίας σε 
οποιονδήποτε εκλογέα, εφόσον του ζητηθεί, στην παρουσία των 
ορισθέντων αντιπροσώπων των υποψηφίων, αποφεύγοντας επιμελώς 
κάθε ενέργεια η οποία μπορεί να εκληφθεί ως συμβουλή ή καθοδήγηση 
υπέρ ορισμένου υποψηφίου ή υποψηφίων. 

9. Αχρηστευθέντα ψηφοδέλτια
Αν κάποιος εκλογέας αχρηστεύσει κατά λάθος το ψηφοδέλτιο του, κατά 
τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να καθιστά το ψηφοδέλτιο άκυρο, μπορεί να 
εφοδιαστεί με άλλο ψηφοδέλτιο , αφού επιδείξει αυτό στον 
προεδρεύον. Το ψηφοδέλτιο που αντικαταστάθηκε δεν πρέπει να 
καταστραφεί αλλά να επιστραφεί στον προεδρεύοντα για να φυλαχθεί, 
ώστε να ληφθεί υπόψη μετά το τέλος της ψηφοφορίας, κατά την 
ετοιμασία της σχετικής κατάστασης των ψηφοδελτίων. 

10.Κλείσιμο καλπών



Οι κάλπες θα είναι ανοικτές μέχρι την καθορισθείσα ώρα λήξης της 
ψηφοφορίας. Ο προεδρεύον κατά την καθορισθείσα ώρα λήξης της 
ψηφοφορίας και εφόσον δεν υπάρχουν άλλοι εκλογείς μέσα στο 
εκλογικό του κέντρο, οι οποίοι αναμένουν να ψηφίσουν, θα πρέπει να 
κλείσει τις πόρτες του εκλογικού του κέντρου. Σε καμία περίπτωση και 
για κανένα λόγο οι κάλπες θα κλείσουν πριν την καθορισθείσα ώρα 
λήξη της ψηφοφορίας έστω και αν όλοι οι εγγεγραμμένοι εκλογείς που 
περιλαμβάνονται στον σχετικό εκλογικό κατάλογο έχουν ψηφίσει πριν 
την ώρα αυτή. 

11.Μετά το πέρας της ψηφοφορίας.
α) όταν λήξει η ψηφοφορία ο προεδρεύον θα ζητήσει να αποχωρήσουν 
από το εκλογικό κέντρο όλα τα πρόσωπα, εκτός από την εφορευτική 
επιτροπή του εκλογικού κέντρου και τους αντιπροσώπους των 
υποψηφίων, αν επιθυμούν να είναι παρόντες κατά την διαδικασία 
διαλογής και καταμέτρησης των ψήφων.

Ο προεδρεύον οφείλει:
1. Να διατηρεί άθικτη και ασφαλή την κάθε κάλπη με το περιεχόμενο 
της μέχρι και την ώρα διαλογής. 
2. Να κλείσει σε φακέλους τα αρχεία , έντυπα και όλα τα άλλα έγγραφα 
και υλικά, που βρίσκονται στο εκλογικό κέντρο. 

β) Ο προεδρεύον οφείλει να συμπληρώσει την ειδική  κατάσταση 
ψηφοδελτίων ως ακολούθως: 
1. αριθμός ψηφοδελτίων που δεν χρησιμοποιήθηκαν 
2. αριθμός ψηφοδελτίων που αχρηστεύτηκαν
3. αριθμός ψηφοδελτίων που πρέπει να βρίσκονται μέσα σε κάθε κάλπη. 
(Ο αριθμός αυτός θα πρέπει να είναι το υπόλοιπο του ολικού αριθμού 
των ψηφοδελτίων, που παραλήφθηκαν)

12.Διαδικασία Διαλογής και Καταμέτρηση Ψήφων



Η διαδικασία διαλογής και καταμέτρηση λαμβάνει χώρα στα κατά 
τόπους εκλογικά κέντρα βάση των σχετικών οδηγιών Διαλογή και 
Καταμέτρηση Ψήφων

13.Αποτελέσματα
Μετά το πέρας της καταμέτρηση των ψήφων, ο Προεδρεύων κάθε 
εκλογικού κέντρου οφείλει να αποστείλει με τηλεομοιότυπο τα 
αποτελέσματα στο Κεντρικό Γραφείο Καταγραφής Αποτελεσμάτων που 
θα καθορίσει το Πενταμελές Προεδρείο. 


